



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Rituály spojené s narozením dítěte v Čechách a na Moravě od 17. století po současnost

Autor práce: Bc. Šárka Mühlböcková

Obor studia: Pedagogika volného času NMgr.

Posudek vypracovala: ThLic Michaela Vlčková, Th.D.

Datum: 5.5. 2015

Práce o rozsahu 104 stran vykazuje velmi dobrou jazykovou i grafickou úroveň, zejména je třeba ocenit stylistickou stránku práce. Též bibliografické citace a odkazy v textu odpovídají příslušné normě.

V úvodu uvádí diplomantka cíle své práce: zjistit z dostupných zdrojů (z odborné literatury) informace o rituálech spojených s narozením v naší kultuře v období 17.-20. století a dále provést výzkum, jehož prostřednictvím by mohla zhodnotit současnou situaci. Práce má logickou strukturu. První kapitola je uvedením do problematiky rituálu, především se zaměřením na rituály přechodové spojené s narozením dítěte. Druhá kapitola pojednává o rodině, předkládá srovnání tradiční rodiny a její měnící se podoby během dvacátého století až do současnosti. Třetí kapitola je zaměřena na situaci narození dítěte jako zlomovou v životě rodiny a ve čtvrté kapitole jsou představeny zvyky, tradice a rituály spojeované s narozením dítěte v naší kultuře. Autorka zde reflektuje zvyky a rituály spojené s těhotenstvím, porodem a šestinedělím, ale také vývoj porodnické praxe. V páté kapitole se zabývá vnímáním skutečností jako je těhotenství, porod a šestinedělí v současné společnosti a zvyky, obřady, které se dnes s nimi pojí. Rovněž zde krátce reflektuje současnou porodnickou praxi, přičemž nevybočuje ze zvoleného tématu. V šesté kapitole je shrnuto srovnání současné situace s minulostí a následně představeny výsledky výzkumu týkajícího se rituálů spojených s narozením dítěte v současné době mezi obyvateli České republiky. Diplomantka vychází z šedesáti zodpovězených dotazníků, získaná fakta předkládá v přehledném grafickém znázornění na závěr výsledky sumarizuje a komentuje.

Práci je třeba hodnotit jako zdařilý výsledek poctivé práce diplomantky, která prokazuje nejen schopnost pracovat s údaji v relevantní odborné literatuře, provést kvantitativní výzkum a prezentovat jeho výsledky, ale také vyslovit k problematice vlastní stanovisko.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou.